

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 104(2720) 31 августа 1948 г Вторник Цена 20 к.

## ЗАВТРА В ШКОЛУ!

Завтра, 1 сентября, начинается новый учебный год. 13000 детей города садут за парты. Жизнерадостные, здоровые, хорошо отдохнувшие за лето, с новыми силами они возьмутся за учёбу. Многие старшеклассники, побывав в путешествиях по родному краю, не только расширили свой кругозор в познании флоры и фауны, промышленности Алтайского края, но сделали много полезного для своей школы. Старшеклассники школы им. А. С. Пушкина, железнодорожных школ собрали ценнейший материал для устройства гербариев. Ребята, побывав на Колыванской фабрике, взяли там образцы многих камней. Всё это явится замечательным наглядным пособием на предстоящих уроках естествознания, ботаники...

В стране социализма осуществляется не только обязательное начальное обучение. Близко к осуществлению всеобщее среднее образование. Возросла сеть высших учебных заведений. Партия и советское правительство делают всё возможное для того, чтобы наука стала достоянием широких масс трудящихся. Советский народ вправе гордиться уже достигнутым размахом и уровнем народного просвещения в нашей стране.

Ответственные задачи предстоит разрешить в этой области учительству нашего города в новом учебном году. Советская школа всегда считала и считает своим первейшим долгом воспитание молодого поколения в духе беззаветной преданности социалистическому строю, в духе служения интересам народа.

Воспитание молодого поколения в духе советской партийности является самой почётной задачей советского педагога. Кто, как не школа, должен развить в своих питомцах, будущих граждан страны, благородные черты, присущие советскому патриоту, прививать им глубокое презрение ко всякому низкопоклонству перед буржуазной культурой Запада.

Обязанность советской школы — воспитывать активных и соз-

нательных борцов за построение коммунизма в нашей стране. Надо признать, что преподавание в большинстве наших школ отличается высокой идейностью. Однако школы часто не используют всех средств педагогического арсенала для воспитания у наших учащихся чувства советской национальной гордости. Допустимо ли, например, когда преподаватели, преподнося учебный материал, умалчивают о приоритете изобретений и открытий русских учёных, или на уроках по Конституции СССР, истории, географии не раскрывают преимуществ социалистического строя перед капиталистическим. Школа обязана дать ученику в доступной для него форме ясное и чёткое представление о прогрессивных путях развития русской литературы и науки, о величии русских писателей и деятелей науки, об их ценнейшем вкладе в мировую науку.

Серьёзные требования предъявляются в новом учебном году и к учебной работе наших школ в области преподавания в прошлом учебном году школы города добились некоторого успеха. Между тем, количество второгодников всё ещё велико. Из 7682 учащихся в прошлом учебном году оставлено на второй год 650. Кроме того, получили испитания на осень 672 учащихся.

Всё это говорит о том, что многие учителя ослабили индивидуальную работу с учениками, забыли о своей ответственности за их успеваемость.

Пора покончить с отсевом детей из школ. Закон о всеобщем обязательном обучении должен свято выполняться. Нельзя рассматривать борьбу за всеобщее образование как дело одной лишь школы. Забота о всеобщем обязательном обучении — долг всех партийных, советских и общественных организаций.

Учёба начинается. Учителям и учащимся предстоит большая и напряжённая работа.

Пусть же будет плодотворным их благородный труд на благо великой Родины!

### Новый патриотический почин работников московской промышленности

Коллективы 35 передовых предприятий Москвы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором говорится, что в начале нынешнего года работники девяти московских заводов отказались от государственной дотации и обязались работать рентабельно. Сотни заводов и фабрик последовали этому примеру и значительно повысили темпы социалистического накопления.

Для быстрейшего восстановления и развития народного хозяйства, ещё более успешного вы-

полнения плана послевоенной пятилетки и дальнейшего улучшения жизни и благосостояния советского народа коллективы 35 предприятий взяли на себя новое патриотическое обязательство. Они обещают товарищу Сталину добиться путём сверхпланового снижения себестоимости продукции, дать в 1948 году дополнительно 172 миллиона рублей экономии и выражают уверенность в том, что вся московская промышленность в целом сумеет в нынешнем году дать не менее миллиарда рублей сверхплановых накоплений.



Ростов-на-Дону. Недавно с главного конвейера завода Ростсельмаш сошел 5000-й послевоенный комбайн «Сталинец-6».

На снимке: главный конструктор завода, лауреат Сталинской премии А. В. Красниченко у юбилейного комбайна.

### Новый день, новые успехи

В чугунолитейном цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина развернулась борьба за досрочное выполнение годовой производственной программы к 7 ноября.

Каждый трудовой день чугунолитейники знаменуют новыми производственными показателями. Особенно возросло трудовое напряжение рабочих в объявленную в цехе стахановскую декаду. Вслед за рекордами формовщицы Марии Кудряшовой и формовщиков бригады т. Головачев 25 августа на втором конвейере смена мастера тов. Гмыря заформовала

541 опоку, вместо 400 опок по норме. Бригада формовщиков тов. Корниенко сдала к концу смены 152 опоки детали 32-3, выполнив сменное задание на 253 процента. Хорошо поработали в смене формовщики Игнатьев и Доронская. Смена старшего мастера тов. Носик на пятом конвейере 26 августа сдала 900 форм при задании 600. Формовщица этого конвейера т. Богомолова выполнила норму на 203 процента, формовщица Соколова — на 180 процентов.

Д. Собоцкий, председатель цехкома чугунолитейного цеха АТЗ

### Призыв котельщиков подхвачен

Обсудив патриотический призыв барнаульских котельщиков, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов, пересмотрев свои прежние обязательства, дали слово — завершить выполнение годового плана к 31-годовщине Октября. В цехах, на участках и в бригадах развернулась сейчас упорная борьба за выполнение этого обязательства.

Радостные дни переживает коллектив смены мастера автоматного цеха Василия Селиванова. Он выполнил августовское задание на восемь дней раньше срока. Правильная организация труда, дружная и слаженная работа коллектива смены — вот секрет его

успеха. Автоматчики-наладчики тт. Худоба, Герасименко и Храпов, ежедневно выполняя свои задания на 150-200 процентов, во много раз увеличили выпуск детали 40-978. Коллектив смены освоил изготовление сложной детали 37-26, выпуск которой сейчас идёт строго по графику. Автоматчики Василия Селиванова помогли отстающему участку цеха по сборке заливной воронки.

24 августа закончило выполнение месячного плана термического отделения инструментального цеха (мастер т. Шутков). В эти дни коллектив работал с большим трудовым напряжением. Термист т. Бондаренко и кузнец Ледин выполняли сменные задания на 350-400 процентов.

А. Елисеева

### День стахановских рекордов

В день стахановских рекордов — 23 августа — коллектив кузнечного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина добился хороших производственных показателей. В первую смену штамповщики тт. Карусенко и Сашнев выполнили задание за три рабочих часа. Штамповщики мастера тов. Дюкова за пять часов перевыполнили сменное задание на 94 процента.

Бригада штамповщиков легкой кузницы тов. Заздравного отштамповала за смену 2273 поковки детали 21-15 при норме 1000 поковок. Во второй смене на штамповке этой же детали работала бригада т. Пашуткина, которая отштамповала 2535 поковок.

Все штамповщики цеха в этот день выполнили сменные задания на 120-130 процентов.

Х. Кауфман.

### Августовскую программу выполнили на 103,2 процента

30 августа в 11 часов утра коллектив механо-сборочного цеха № 2 Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов (нач. т. Панфёров, секретарь парторганизации тов.

Гуров) рапортовал об успешном завершении месячной программы. Выполнение плана августа составило 103,2 процента. Цех набирает темпы.

Г. Сафонов, председатель цехкома пр-фоюза.

### Трудовые дела мукомолов

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников мельзавода № 16 «Главмука», включившись по воле рабочих Барнаульского котельного завода в предоктябрьское социалистическое соревнование, в августе добился выдающихся успехов.

Государственный план переработки зерна на август завершён досрочно к 8 час. утра 28 числа с превышением на 2,4 процента.

25 августа бригада тов. Панина Д. С. (нач. цеха тов. Телегина Г. И.) инициаторы социалистического соревнования завода добились рекордной производительности машин, выполнив сменный план переработки зерна на 134 процента, а 26 августа сквозная бригада тов. Кирьянова под руководством сменного помощника группачника депутата городского совета тов. Мансиной М. Ф. дала новую рекордную выработку, выполнив сменный план переработки зерна на 140 проц.

Принимая вахту от тов. Мансиной, сквозная бригада коммуниста тов. Поздеева Г. Ф. дала слово выработать столько же. Благодаря организованности и слаженности в работе бригада т. Поздеева сдержала своё слово. Она дала такую же нагрузку на машины и сменный план переработки зерна выполнила на 140 проц.

Выполняя взятые обязательства в честь 31-й годовщины Великого Октября, самоотверженно трудятся и дают полторы нормы выработки: старшие вальцевальщики тт. Парамонина Т. И., Потапов А. Т., Демченко Е. М., Шевченко К. Г., Петрушкова М. И., Зайцева Т. С., старшие рассевальщики т. Задорожная М. Донских В., Бехтер З., старший обойщик т. Жеваго, магнитчики тт. Проскуракова и Уварова, зашвывальщики тт. Чивяева и Тимефеева; хорошо потрудились кокегары тт. Васильев, Борисевич и Агренич, дежурные лаборанты тт. Камышикова и Мирожко.

По две нормы дают ежедневно выбойщики муки тт. Богданова Н. Е., Доронских Н. Е., Грабовникова, Матюшкина, Аничкина, а грузчики склада готовой продукции тт. Марченко, Горохов, Черкесов, Стародубцев, Танаков, Гошеев выполняют по две и две с половиной дневных нормы.

Коллектив завода обязался закрепить производственные дневные показатели августа, дать сверх плана 1200 тонн высококачественной муки, снизить себестоимость продукции на 3 процента и удерживать заводом переходящее Красное Знамя городского комитета ВКП(б) и городского исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

А. Гафуров, секретарь парторганизации завода.

### В СЧЕТ 1949 ГОДА

Патриотический призыв барнаульских котельщиков застал меня в то самое время, когда я успешно завершил производственную программу 1948 года.

В эти дни я выполняю сменные задания на 350-400 процентов. Высокой выработки я достигал за счёт внедрения своих рационализаторских предложений, уплотнения каждой минуты рабочего времени и перехода на обслуживание двух станков.

Введя некоторые изменения в конструкцию скоростей, я стал обрабатывать детали втрое и вчетверо больше, чем предусмотрено заданием.

Раньше ходовой винт ткарного станка обтачивали за два дня. Сейчас каждые четыре часа я даю по одной такой детали. Одновременно я увеличил выработку шпинделей, подшипников и т. д.

Моим успеху в значительной мере помогло и помогает соревнование с лучшим токарем механического цеха т. Брагинным.

Я горд и счастлив, что в эти дни, когда по всей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, я даю продукцию в счёт 1949 года.

В. П. Серов, токарь ремонтного завода

## Собрание городского комсомольского актива

27 августа в помещении железнодорожного партийного кабинета состоялось собрание комсомольского актива города Рубцовска. На собрании присутствовали секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов, секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Борисенков.

С докладом об итогах V Алтайской краевой конференции ВЛКСМ в задачах городской комсомольской организации выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скиба.

Познакомив собравшихся с решением V краевой конференции ВЛКСМ, докладчик подробно остановился на состоянии комсомольской работы в городе и предстоящих задачах. Тов. Скиба в своём докладе отметил, что комсомольская организация города слабо борется за выполнение решений XV пленума ЦК ВЛКСМ. Молодёжь, работающая на предприятиях, полностью не охвачена социалистическим соревнованием.

Первичные комсомольские организации не руководят соревнованием, не распространяют опыт лучших производственников, не ведут работы с молодыми рабочими, не выполняющими нормы выработки, не борются с бракоделами. После доклада начались оживлённые прения. Первым в прениях выступил секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Фролов.

— Узловой комитет комсомола вместе с комитетами и секретарями комсомольских организаций много сделал по налаживанию комсомольской работы узла ст.

Рубцовка. Вновь организованы и начали работать кружки политпросвещения, выделены докладчики. На узле полностью укомплектована школа рабочей молодёжи. В комсомольских организациях созданы кружки художественной самодеятельности. Но дисциплина комсомольцев паровозного и вагонного депо всё ещё на низком уровне, — говорит тов. Фролов. — На узле нет комсомольского актива, что во многом усложняет работу комитета. Секретарь комсомольской организации инструментального цеха АТЗ тов. Жариков рассказал о том, что комсомольцы и молодёжь цеха имеют желание заниматься спортом, но для этого нет условий. Футболисты тренируются самостоятельно, а девушки, желающим заниматься гимнастикой, не выделили тренера.

На работе добровольного общества ДОСАРМ остановился в своём выступлении инструктор ДОСАРМ тов. Нисин, который сказал, что основную помощь в создании первичных организаций ДОСАРМ должны оказать комсомольцы и молодёжь. В прениях выступили тт. Филонова (паровозное депо), Бривощенин, Румянцев (гор МВД) и тов. Килев. В конце собрания выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов.

Собрание городского комсомольского актива приняло резолюцию, направленную на улучшение работы комсомольской организации города и на безусловное выполнение решений V-й Алтайской краевой конференции ВЛКСМ.

## ТЕАТР

### «Чужой ребенок»



На рисунке: арт. Д. Сухаев в роли студента Якова в комедии «Чужой ребенок».

Рис. М. Медведевского

Коллектив Рубцовского городского драмтеатра поставил на днях комедию Шварцкина «Чужой ребенок».

Проста и небезинтересна завязка пьесы. Актриса Маниа (арт. Макарычева), готовясь к очередному спектаклю, учит свою роль. «Что мне делать, у меня будет ребёнок!», — повторяет она вслух. Не зная, в чём дело, спрятавшиеся за кустами Зина (арт. Шабанова) и Сеня (арт. Ермолаев) принимают слова Мани, как её искреннее переживание, и распространяют слух о том, что у Мани родится ребёнок. В это начинают верить все персонажи, занятые в пьесе: родители Мани — Карауловы (артисты Шугай и Калинина), инженер-строитель Прибылев (артист Версальский), студент Яков (артист Сухаев) и другие. В связи с этим разыгрываются интересные и комедийные события.

Нужно отметить, однако, что пьеса «Чужой ребенок» — одна из старых комедий и не очищена от вульгарного языка и ряда стилистических погрешностей. Если пьесу избавить от этих недостатков, она будет пользоваться несомненным успехом у зрителя.

## ФУТБОЛ

### Победа команды «Локомотив»

Напряжённую спортивную борьбу наблюдали многочисленные зрители — любители футбола, посетившие 29 августа стадион «Локомотива Востока».

На футбольном поле встретились старые соперники и серьёзные претенденты на звание чемпиона города команды «Строитель» и «Локомотив».

Как известно, первый круг розыгрыша первенства города закончился победой строителей. Команда набрала 5 очков из 6 возможных, команда «Локомотив» — 4 очка из 6. С первых же минут матча, когда обе команды попеременно провели ряд сильных атак, у ворот создавались столь острые ситуации, что их с трудом ликвидировали вратари или защитники, иногда отбивая мяч за лицевую линию.

Уже на второй минуте Русанов с трудом отбил мяч, шедший на ворота, а спустя несколько секунд под явной угрозой были уже ворота «Локомотива».

Однако после 6 минут игры стало заметно, что форварды команды «Локомотив» на дальних подступах обыгрывают защитные линии «Строителя» и длинной резкой передачей, посылали мяч вперёд. Это создавало опасные положения на штрафной площадке и вынуждало стратегов напрягать усилия, чтобы отбивать настойчивые атаки. Всё же на 7-й минуте Кузьмину удалось ударом забить гол. Счёт 1:0.

После забитого гола игра становится ещё резче и напряжённее. Нападающие команды «Строитель» начали сильно атаковать ворота «Локомотива» и на 11-й минуте им удалось свести счёт.

На 18-й минуте нападающие «Локомотива», разыграв интересную комбинацию на штрафной площадке стратегов и использовав замешательство Русанова, забивают второй гол. Однако через несколько минут на расстоянии 30-35 метров от ворот «Локомотива» назначается штрафной удар. Бьёт Житков. Вратарь Колячев не сумел его отбить, и мяч оказался в сетке. Счёт 2:2. До конца первой половины игры нападающим «Локомотива» удалось забить третий гол в ворота «Строителя».

Вторая половина соревнования прошла в несколько ослабленном темпе, но в упорной борьбе и временами носила чрезвычайно острый характер. Однако во втором тайме счёт не изменился. Недостаток умения отдельных футболистов компенсировали резкой игрой, которая лишь мешала общему ходу матча.

Со счётом 3:2 в пользу «Локомотива» закончился этот матч.

В настоящее время команда «Локомотив» является лидером розыгрыша.

Ан. Фол.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Закрылся Всемирный конгресс деятелей культуры в защиту мира

28 августа в Польше закончил работу Всемирный конгресс деятелей культуры в защиту мира.

Конгресс принял манифест в защиту мира и создал Международный комитет связи с местопребыванием в Париже. В комитет вошли представители СССР, США, Чили, Франции и Польши.

В тот же день в городе Вроцлаве, где проходил конгресс, состоялся 30 тысячный митинг трудящихся. На митинге выступил советский делегат Л. Леожов, писатель М. Андресен-Некса (Дания), от республиканской Испании де Кастро, настоятель Кентеберийского собора Джозеф (Англия) и другие.

Выступавшие призвали трудящихся бдительно охранять мир, демократию и свободу.

### Отставка французского правительства

28 августа французское правительство ушло в отставку ввиду разногласий, возникших в правительстве, по экономическим и финансовым вопросам.

Президент республики Бенуа Ориоль предложил бывшему премьер-министру, члену социалистической партии Полю Рамадье сформировать новый кабинет. Рамадье не дал окончательного ответа на это предложение.

### Выборы в Верховное народное собрание Кореи

25 августа корейский народ выбирал депутатов в Верховное народное собрание Кореи — единый законодательный орган страны. Эти выборы проводились на основе решения второго обединённого совещания руководителей политических партий и общественных организаций севера и юга Кореи, борющихся за единство и независимость корейского государства.

Выборы в Северной Кореи были всеобщими, равными и прямыми, при тайном голосовании. Они происходили при немалом высоком уровне активности всех избирателей и выдвинули во всеародные национальные праздники. Во всех городах и селах на улицах и площадях, парках и скверах до поздней ночи происходили массовые народные гуляния.

В совершенно иной обстановке происходили выборы на юге Кореи. Несомненно жестокие преследования и террор против политических партий и организаций были пущены в ход американскими оккупационными властями и корейской реакцией. Поэтому выборы в Южной Кореи проводились двухстепенные: сначала население избирало делегатов на съезд народных представителей Южной Кореи, затем съезд избрал депутатов в Верховное народное собрание от Южной Кореи.

Однако, несмотря на жестокие преследования и террор со стороны американцев и корейской реакции, в выборах в Южной Кореи участвовало 77,5 процента избирателей.

Единодушные и небывалая политическая активность всего корейского народа на выборах в Верховное народное собрание Кореи являются ярким свидетельством непреклонной борьбы корейского народа за единство и независимость своей родины.

TACC

### Зам. ответ. редактора Н. А. ИВАНОВ.

Продаются чистокровные, густосные борзые щенки. Обращаться по адресу: Сад-город, улица Полевая, дом № 190.

ОЛП 5 при тресте «Алтаймашстрой» требуются на работу мужчины в возрасте от 20 до 40 лет. Обращаться по адресу: трест «Алтаймашстрой», ОЛП-5

## Новая машина литья под давлением

На днях в литейном цехе Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов пущена в ход машина литья чугунных деталей под высоким атмосферным давлением.

В восстановлении этой машины большая заслуга принадлежит конструктору завода тов. Кузнецову, который сконструировал для неё несколько деталей. Слесарь ремонтно-механического цеха тов. Стёпкин подробно ознакомился с устройством машины и самостоятельно освоил принципы работы нового оборудования.

В первый день эксплуатации новой машины было изготовлено за смену 60 деталей 0,5-1,8, во второй день выпуск этой же детали увеличился в три раза. Сейчас маши-

на даёт в смену 250 штук керосиновых камер.

Слесарь т. Стёпкин, хорошо освоив правила эксплуатации, обучил управлению машиной механика литейного цеха тов. Зеленина и заливщиков тт. Егорова и Сулеймана.

Среднесуточная производительность машины — 700 штук деталей 0,5-1,8. В ближайшее время цех пустит в ход новые пресс-формы для изготовления деталей 20-37 и 01-2.

Преимуществом этой машины в том, что на ней работает один человек, а раньше на изготовлении этих же деталей в цехе было занято 4-5 рабочих. Детали, изготовляемые машиной, хорошего качества, Вас. Намышин.

## Литейщик Булгаков

С тех пор Пётр Васильевич безотлучно работал в литейных цехах различных заводов страны.

За 45 лет Пётр Васильевич подготовил десятки квалифицированных литейщиков, выдвинувшихся на ответственные посты командиров производства. Его ученик Иван Егорович Евстафьев, которого он учил искусству литья на Кузнецком металлургическом комбинате им. Сталина, работает сейчас начальником чугунолитейного цеха Сталинградского тракторного завода. Михаил Фёдорович Мазин, юношей пришедший в смену Петра Васильевича на том же Кузнецком комбинате, — теперь начальник чугунолитейного цеха завода «Амурсталь». Рядом со стержневым отделением, на втором конвейере чугунолитейного цеха Алтайского тракторного работает мастером его бывший ученик Михаил Иванович Платоков.

На Алтайском тракторном Пётр

Васильевич появился только о июня нынешнего года. Но и этого периода было вполне достаточно для того, чтобы во всей своей силе проявился его многолетний практический опыт, умение правильно организовать труд, познать дух рабочих, зажечь их творческую инициативу добрым отеческим словом. Именно в тот период, когда смелой рукой Пётр Васильевич, в свой выдвинулись новые стахановцы производства, давние невиданные ещё до сих пор выработки.

Формовщица Мария Кудряшова первой в чугунолитейном цехе освоила проектно-технологические нормы 1950 года, а 14 августа заформовала в смену 95 стержней, выполняя проектную норму последнего года пятилетки на 135 процентов. Молодая формовщица смены Валентина Ружникова ежедневно выполняет свои задания на 150-170 процентов.

Старого мастера рабочие любят,

как родного отца. Уважение и доверие к своему мастеру особенно проявились на общем профсоюзном собрании цеха. Когда председатель собрания спросил:

— Кто имеет слово для выдвижения кандидатур в состав цехового комитета? — Многие в один голос ответили:

— Петра Васильевича Булгакова! Тайным голосованием старый литейщик единодушно был избран членом цехового комитета профсоюзного чугунолитейщиков.

Смена т. Булгакова — лучшая в цехе. Свои задания на формовке стержней она выполняет на 120-130 процентов. Недавно в смене было обсуждено обращение барнаульских котельщиков, обратившихся с призывом выполнить годовую программу к 31-й годовщине Октября.

110 процентов годовой программы к 7 ноября — таков ответ на патристический призыв барнаульцев смены стерженщиков, которой руководит потомственный литейщик Пётр Васильевич Булгаков.

П. Поломошнов. АТЗ им. М. И. Калинина.